



稳中求进 协同联动

以“时尚之都”窗口之姿奋力打造拱墅南端最具魅力区块

工作回顾

今年以来，武林街道在区委区政府正确领导下，锚定“繁华武林、品质武林、平安武林”战略目标，高站位谋划、高强度推进、高标准落实，经济社会发展总体平稳、亮点纷呈，获浙江省省级旅游休闲街区、共同富裕幸福杭州建设先进集体、第四批市级共同富裕改革试点、杭州市首批青年发展型街区等荣誉。

抓经济、稳增长 提升经济发展贡献度

发挥武林商贸金融集聚的资源禀赋，扛起“时尚之都”建设的核心担当。深挖消费潜能，焕新重启历史建筑梅鹤堂，招引米其林一星玉芝兰、Cowhere法餐厅落地开业，打造高端米其林餐厅集聚区。引进韩国米其林一星七之门、卓文的小食堂等首店29家，打响“首店经济”品牌。聚力招商引资，今年以来，成功招引注册资金100万元以上企业69家，包括5个行业龙头企业和8个高科技项目，其中亿元企业2家。联

换旧貌、展新颜 提升城市能级标识度

坚持把人民宜居安居放在首位，扮靓城市颜值、提升生活品质。完成安吉、长寿社区79幢房屋13.3万平方米老旧小区旧改工程，制定《武林街道住宅小区电梯更新属地安全监管组织实施流程(试行)》，确保辖区住宅电梯更新项

听民意、暖民心 提升民生福祉满意度

坚持惠民利民，把群众的“急难愁盼”变成“满意答卷”。引入全国养老



武林街道夜景

合省二轻集团在北京举办智能船舶产业招商推介会，与4家船舶行业领军企业达成合作。创新区街联动招商新模式，协同大运河数智未来城搭建武林—运河网谷产业创新发展平台，入驻6家企业。一季度实现限上社会消费品零售总额11.27亿元，同比增长11%；限上餐饮业营业额8.41亿元，同比增长9.9%。

强基础、塑体系 提升社会治理精准度

坚持化零为整、协同共治，牢牢守住平安底色。整合全域协辅人员成立武林平安大队，实现“一支队伍管武林”。建立“防区摸排、信息共享、协调共处”工作机制，打造东部凤起路、西部武林路平安驿站，推动平安建设、消防安全、

务为一体的标杆型大运河“旗舰型食堂”，借助“红茶议事会”平台组织邀请省市“两代表一委员”走进武林、感受变化、建言献策。新增竹竿巷社区老年学堂，累计上课5500余人次，丰富群众精神文化生活。

固根本、提效能 提升党建引领首位度

夯实“一核多堡”组织体系、“一核多元”工作机制，不断推进基层党建争先攀高。党委书记牵头领办党建引领小区停车“微循环”攻坚破难项目，盘活、共享、新增车位579个，获《中国共青团杂志》专版宣传报道。出台“武林新星”街社干部培养锻炼计划，营造浓厚的比学赶超氛围。

目顺利进行。聚焦书香巷弄特色文化主题，成功创建市级仙林未来社区。深入推进“宁静小区”建设，创新“网格化片区”管理监督模式、“垃圾不落地”街巷保洁模式、“沿街音乐线”垃圾收运模式，提升精细化管理水平。

工作展望

下一步，武林街道将深入贯彻落实区委一届七次全体（扩大）会议暨区委经济工作会议精神，以“潮起武林”作为愿景目标，激活“繁华、活力、品质”三大要素，围绕“产创人文城”一体融合“时尚之都”建设，奋力打造拱墅南端最具魅力区块。



武林—运河网谷产业创新发展平台启动仪式

创新发展 在“时尚之都”窗口见“繁华”

坚持把创新作为引领发展的第一动力，打破惯性思维、路径依赖。一是稳住基本盘。多路径稳住商贸金融、存量房源基本盘，建立空间资源、业务资源、服务资源匹配模式，为企业提供全链条服务。二是发展新质生产力。支持辖区重点省属企业做大做强研发工作，依托熊博士动物疫苗项目和省二轻科技人才驿站，带动科技型企业和高端人才集聚拱墅。三是迭代消费引擎。以“一心两街、做优集群”为抓手，建设梅鹤堂高端餐饮集群、武林路网红消费集群、嘉里中心轻奢生活集群、孩儿巷中山北路休闲生活集群。

开放发展 在“时尚之都”窗口见“活力”

坚持宽视野、大格局，共创开放合作、互利共赢的良性生态。一是协同区级主体。深入推进武林—运河网谷产业创新发展平台，加强企业、园区、街道互动交流，实现产业同招、人才共育、信息共享。二是联动省市国企。发挥省属国有企业

共享发展 在“时尚之都”窗口见“品质”

坚持系统思维，整合空间资源，全力提升居住品质、生活品质、平安品质。一是打造大运河幸福街区。围绕“一街、一老、一青”优化青年驿站服务，打造山海协作版共富市集，争创省级共富示范项目。二是打造武林路青年发展型街区。围绕“青年就业创业的温馨港湾”优化青年驿站服务，打造山海协作版共富市集，争创省级共富示范项目。三是打造武林盟安，深化“一张网”感知、“一中心”指挥、“一队伍”处置的基层治理武林模式。探索“武林大妈”和“红茶议事会”两大特色品牌在基层治理领域的融合实践。

凝心聚力共绘新祥图 实干担当谱写新篇章



开年即奔跑、起步即冲刺。祥符街道深入贯彻区委一届七次全会精神，围绕全区高质量发展“6+1”专项行动部署，在科创攀高培育、产业能级跃升、消费活力提振、党建强基固本、平安稳定筑基、三方协同攀登、美好家园示范、“三文”融合共促“八大行动”攻坚中勇毅前行，实现经济社会发展的“量质齐升”。

◇ 聚焦产业提质 发展新质生产力

今年一季度，街道实现财政总收入11.57亿元、规上工业增加值15.59亿元，总量均列全区第一。

以申花楼宇聚集区为核心，整合华东生命科学产业园、智能物联网产业园、杭实科创产业园三大园区，构建“一区三园多点”的环浙大科创产业带。聚焦人工智能、生物医药等赛



◇ 共享发展成果 提升群众幸福感

聚焦医疗、养老等需求，全域构建“15分钟公共服务圈”，新建3个卫生服务站点，建设改造1个农贸市场、2个大运河社区食堂。同步做好文脉流淌、文明有礼、文旅活力“三文”融合文章，利用浙江省文化特派员之家和杭州城市文化研究中心落户祥符契机，链接全省优质文化资源，深化“花朝节”文化品牌，精心举办“花神巡游”“花朝市

集”等一系列活动；联合区大运办定期举办“运河文化讲座”，打造省级“文艺赋美”街头演艺精品点位—运河体育公园“星秀场”。深化大运河文明实践街区建设，培育“祥符优礼·文明剧场”等特色项目，获评杭州市首批“新时代文明实践点”。联动运河体育公园、运河大剧院等地标，推动文体赛事进商圈，构建文旅消费新场景。

◇ 夯实红色堡垒 织密平安防护网

以高质量党建推动发展，顺利完成23个社区优化调整，完善网格及小区党支部设置。深化新兴领域党组织建设，推进大悦城商圈街区式党建，优化商务社区服务功能，引导新兴领域党员参与楼宇共治。新建大悦城、万达商圈“小哥驿站”，提升新就业群体服务水平。统筹推进老旧小区改造和23个宁静小区创建，

完成全域二次供水改造。筑牢平安根基，完善“3170”楼宇预警、“135”应急处置、“1+3+X”劳动调解三大机制，获评杭州市平安建设先进集体、杭州市征兵工作先进单位。全市首推小区工程、物业选续聘等3项指导文件，建强三方学院，实施“百名专员、百场议事、百项破难”行动，推动一线破难攻坚。

站在年中新坐标 祥符街道将保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以更实举措建设“三个示范样板街”，在拱墅“三城五区”建设中奋力谱写新时代祥符发展的华彩乐章

全力打造优势楼宇集聚地。发挥优势产业带动作用，全力打造以华东生命健康产业园、杭实科创中心等区域为核心产业集聚地，持续构建服务、配套和人才体系，不断完善产业生态圈。全力打造城北消费转型活力区。更新升级辖区低效楼宇、市场和综合体，打造城市新型商业区、夜经济和青春经济商业区。全力打造科创成果转化汇聚地。协同共建西交大国家技术转移中心拱墅区科技人才发展中心，推动华

东合成生物研究院、杭港科创中心等平台建设，加速中美华东杭州市生物医药中试基地及昆泰磁悬浮企业研发中心落地。加快申花科创产业服务中心建设，一体推进人才招引、项目落地、服务保障等全链工作。

破治理之难 立善治之基 争当新时代“枫桥经验”的示范样板街

强基固本筑牢党建根基。结合社区党组织换届工作，调整完善基层治理网格。建强网格党支部，推动支部书记领办项目落地见效。整合党建联建资源，提升和畔里、蓝孔雀党群服务中心专业化服务集

成供给改革建设。深化楼宇统战工作，银泰城商务社区争创“国家级侨胞之家”。关注新就业群体，持续推广“小哥码”，推进“小哥友好社区”建设。构建完善大平安治理新格局。加强重点领域矛盾纠纷的排查，形成矛盾纠纷闭环管理。深化“协商铃”全域应用，实现矛盾“快调快结”。建成投用“功能集成、协同高效”的街道综合行政执法指挥中心。持续深耕三方协同共治机制。做强“三方学院”主阵地，

破服务之题 立民生之本 争当大运河幸福家园的示范样板街

高标准打造民生服务圈。新建申花区块4000平方米大运河幸福家园示范项目，构建以南、中、北3处“枢纽型”民生服务综合体为核心、51处“点链式”民生服务空间环绕的公共服务矩阵。全力推进花园岗省级未来社区创建，不断优化民生服务场景。试点开展“家社院”养老融合服务工作，切实推动养老服务体系建设更加便捷、高效、专业。高品质打造人居幸福家。推进老旧小区、美好家园改造提升，组建街道加梯“帮帮团”，推动老旧小区电梯更

新，共建小区美好家园。用好祥符文化资源，擦亮“运河明珠”金名片，串联辖区三大商圈，打造精品文旅路线，发布祥符文旅数字地图，提升文旅吸引力。培育有影响力的群众精品社团，通过“一节两会三赛”丰富辖区群众生活。高水平打造文明实践街区。以祥符老街、大悦城等主阵地，建成投用“吉祥有礼”文明驿站和祥符记忆馆，嵌入式融入“运河六有”文明实践场景，全力建设“三文”融合的省域文明实践示范街区。